

ELŐTERJESZTÉS

**Inárcs Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2025. március 26-án 17<sup>00</sup> órai kezdettel tartandó nyilvános ülésére**

**Tárgy:** Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtár  
2025. évi munkaterve /Könyvtár/

**Előterjesztő:** Ordasi Brigitta művelődési ház igazgató

**Az előterjesztés készítője:** Sutus Zoltán könyvtáros

**Előterjesztés tartalma:** Határozati javaslat

**Szavazás módja:** Egyszerű többség

**Megtárgyalja:** Településfejlesztési Bizottság, Pénzügyi és  
Gazdasági Bizottság

**Láttam:**

Faragó Nikolett  
Faragó Nikolett  
jegyző



## **Zrumeczky Dezső Művelődési Ház és Könyvtár** **2025. évi munkaterve – Könyvtár**



**Zrumeczky Dezső**  
Művelődési Ház és Könyvtár  
**INÁRCs**

## 1. Rövid összefoglaló:

### 2024 felelevenítése, a konklúziók levonása:

Megvizsgálva a 2024-es beszámolót, továbbá olvasóink visszajelzéseire alapozva, úgy gondoljuk, hogy vannak szolgáltatásaink, amelyek nagy sikernek örvendenek a könyvtárunkat rendszeresen látogatók körében (*ingyenes beiratkozás-kölcsönzés, színvonalas, minőségi író-olvasótalálkozók, kötetbemutatók megszervezése, ingyenesen elvihető könyvek polca, stb.*). *Büszkén írhatjuk le, hogy több környékbeli településről is vannak beiratkozott tagjaink.* Tisztában vagyunk vele, hogy még sok feladat áll előttünk, hogy elérjük céljainkat, és könyvtárunk egy valóban olvasó, és családbarát helyé váljon, ahová mindenki, - korosztálytól függetlenül, - örömmel jár vissza. Ennek, valamint a hatékony munkavégzésnek az érdekében, év elején felállítottunk egyfajta prioritási sorrendet, mely 4 célterületet tartalmaz. Ezek a következők:

#### 1. Könyvtári kihívás c. pályázat

#### 2. Rendezvényeink, szolgáltatásaink számának növelése, új szolgáltatás(ok) bevezetése,

#### 3. Állományapasztás,

#### 4. Minőségirányítás.

*(Ezekről bővebben a munkaterv alábbi pontjaiban olvashatnak: 2, 4, 5, 6,7.)*

Valamint, - mindennapi teendőink mellett, - úgy ítéljük meg, hogy **az eddigiéknél erőteljesebb marketingre, kommunikációra van szükségünk** ahhoz, hogy a lakosság körében **eredményesen népszerűsítsük szolgáltatásainkat.**

Olyan intézménnyé kívánunk válni, amely képes a megújulásra, alkalmazkodik a trendekhez, mely minőségi és hatékony szolgáltatásaival rugalmasan képes ellátni feladatait.

*Az esélyegyenlőség biztosítása érdekében 2025-ben sem tervezzük a beiratkozási díj bevezetését.*

#### **a, sikerek, eredmények és trendek**

A tavalyi sikerre való tekintettel, - a költségvetés elfogadása után, - idén is meghirdettük „*Légy az év olvasója a Zrumeczkyben!*” kihívásunkat. Úgy érezzük, hogy ez a kezdeményezésünk segíti az olvasásnépszerűsítést, és rendkívül jól beleilleszthető a *Könyvtári kihívás c. pályázatba* is.

Szándékunkban áll elősegíteni a rendszeres olvasóvá való válást (évi minimum 12 könyv elolvasása), amely folyamatot már kisgyermekkorban, vagy még előbb, érdemes elkezdeni. Ebben segítségünkre lehetnek *általános, vagy tematikus jellegű könyvtári óráink.* Míg 2024-ben összesen 6 ilyen órát tartottunk, addig 2025-ben már túl vagyunk kettőn, és április hónapban 6 óvodás csoportot is vendégül fogunk látni egy-egy ilyen foglalkozás keretében. *(Természetesen az itt leírtakon túl még további könyvtári órák megtartását is tervezzük, az intézmények kéréseihez igazodva.)*

Részt akarunk majd venni az *Országos Könyvtári Napok 2025-ös* rendezvénysorozatán. Erről bővebben még nem tudunk írni, hiszen ennek a programnak mindig van egy fő témája. és egy mottója is, amelyek köré az egész épül. A beszámoló elkészítésekor ezek még nem ismertek.

2025-ben 3 *író-olvasótalálkozót* szervezünk. Az idei évben meghívott vendégeink: *GreCsó Krisztián* (már megvalósult), *Berg Judit* (április 25., péntek 17:00), valamint *Szabó T. Anna és Dragomán György* (októberben, a pontos dátum még egyeztetés alatt van.)

A „*konzolsarok*” létrejöttével (amely szintén folyamatban van), nem titkolt célunk a fiatalok, elsősorban kamaszok, tinédzserek felé nyitás.

### **b, az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények**

Inárcs Nagyközség lakosságának növekedése bizonyos szempontból pozitív hatással bír a könyvtárra, hiszen az ideköltözők jelentős része fiatal, kisgyermekes házaspár, akik örömmel használják könyvtárunk szolgáltatásait.

A művelődési ház csoportjainak, foglalkozásainak számának növekedése is jó hatással van könyvtárunk látogatottságára.

Ami negatívan befolyásolhatja az elvégezni kívánt szakmai munkánkat az az, hogy a művelődési ház jelenleg nem rendelkezik gondnoki státusszal, ezért a rendezvények előkészítése és lebonyolítása többletmunkával jár intézményünk minden dolgozója számára.

## **2. Stratégiai célok végrehajtása:**

### **a, az intézményi stratégiai célok időarányos teljesülése a tárgyévi munka által**

Általános céljaink közé tartoznak: *az élethosszig tartó tanulás támogatása, az olvasás népszerűsítése, a digitális írástudás fejlesztése, a rendszeres olvasóvá válás elősegítése, már egészen fiatal kortól, a használók helyi igényeit figyelembe vevő közösségi programok biztosítása, a kulturális igények kielégítése, könyvtárhasználati foglalkozások tartása.*

Ezek a célok jellegükből adódóan hosszútávúak, és egyik alappillérük lehet a majdani *minőségirányítás* bevezetése.

2025-ös évre vonatkozó stratégiai céljaink megegyeznek az első pontban felsorolt 4 célterülettel: *Könyvtári kihívás c. pályázat, Rendezvényeink, szolgáltatásaink számának növelése, új szolgáltatás(ok) bevezetése, Állományapasztás, Minőségirányítás.*

Természetesen a könyvtári pályázatokat folyamatosan figyelemmel kísérjük, és ha van rá lehetőségünk igyekszünk ezekkel a lehetőségekkel élni.

### **b, a pályázati tevékenység támogatta-e a stratégiai célok teljesülését**

A *Könyvtári kihívás c. pályázat* Pest megyében 2024 novemberében indult. *Célja az olvasásnépszerűsítés (külön kategória), az olvasók bevonása, a használók, könyvtári programok számának növelése (alap kategória).* Könyvtárunk az alapkategóriában, ill. a külön kategóriában is indult. *A mi olvasásnépszerűsítő kampányunk az Olvasni menő! mottóra fog épülni.* Gyakorlatilag évek óta nyújtunk olyan szolgáltatásokat és kínálunk olyan programlehetőségeket olvasóink számára, amelyek jelentős része nagyon könnyen beépíthető ebbe a pályázatba (író-olvasótalálkozók, könyvtári órák, Könyvet házhoz! szolgáltatás, OKN rendezvénysorozat.) Értelemszerűen új programokkal, játékokkal is készülünk, melyek kidolgozása háttérmunkaként jelenleg is folyamatban van. A pályázat jellegéből fakadóan támogatja stratégiai céljaink teljesülését.

### **3. Szervezet:**

A könyvtárat illetően személyi változásokat nem tervezünk erre az évre.

Így előreláthatólag könyvtárunkban továbbra is 2 fő dolgozik majd, könyvtáros munkakörben. Ebből 1 fő egyéb főiskolai végzettséggel, és középfokú segédkönyvtáros végzettséggel félállásban, 1 fő pedig teljes állásban, szintén segédkönyvtáros képesítéssel fogja végezni a munkáját.

### **4. Infrastruktúra:**

#### **a, fizikai terek állapotának változása**

Idén kialakításra kerül majd egy ún. „konzolsarok”, ahol olvasóink, - felügyelettel, - játszhatnak majd egy Xbox Series X készülékkel. Ehhez a konzolhoz a tavalyi év során vásároltunk egy TCL márkájú okos OLED televíziót. A „sarok” kialakításához 4 db nyilvános számítógépünkből, 2 db-ot megszüntetünk, ezeket váltja majd fel a fent említett 2 eszköz.

A *Jókai emlékévé* tiszteletére kialakításra kerül majd egy „*Jókai polc*”, ahol a szerző műveiből válogathatnak olvasóink. Ez állományunk egyes részeinek átmozgatásával fog jární.

Gyermeksarkunkat, - anyagi lehetőségeinkhez mérten, - kreatív, fejlesztő játékokkal kívánjuk megtölteni. Valamint, az 1. pontban már említettek szerint, annak érdekében, hogy könyvtárunk valóban családbarát könyvtár legyen, *az idei évben beszerzésre kerülnek babzsákok is*, amelyeket legfiatalabb olvasóink vehetnek majd birtokba.

#### **b, infokommunikációs (IKT) eszközpark állapotának változása:**

A 2 db nyilvános számítógép megszüntetésén túl *nem tervezünk* változást IKT eszközparkunkat illetően.

#### **c, egyéb infrastruktúra**

A könyvtár komfortosabbá tételéhez bizonyára hozzájárul majd, hogy korszerűsítjük világításunkat.

## 5. Gyűjteményi információk:

### a, gyűjteményelhelyezés és gyűjteményfejlesztés

A „Jókai polc” kialakításán túl nem fogunk változtatni gyűjteményünk elhelyezésén. Továbbra is lesznek **tematikus kiemeléseink** (új könyvek, idegen nyelvű, tanulást elősegítő könyvek, szakácskönyvek, pszichológia, krimik, képregények), **ETO szerinti kihelyezések** (a felnőtt szakirodalom jelentős része), valamint **általános**, a községi könyvtárak nagy részére jellemző **kihelyezések**: *felnőtt szépirodalom, felnőtt versek, helyismereti gyűjtemény, ifjúsági irodalom, gyermek és ifjúsági szakirodalom, gyermekirodalom, audiovizuális dokumentumok, társasjátékok, folyóiratok.*

**Gyűjteményfejlesztésünket** az elmúlt évekhez hasonlóan képzeljük el (lásd 2024-es beszámoló), azzal a kiegészítéssel, hogy a **beszerzések mellett** egyik fontos eszközünk a fejlesztés szempontjából az **állományapasztás**, vagy más nevén **selejtezés**. A selejtezéstől azt várjuk, hogy kapunk egy „frissebb”, áttekinthetőbb, korszerűbb gyűjteményt.

### b, gyűjteményfeltárás

A gyűjteményfeltárás (gyakorlatilag az új dokumentumok beletárolását jelenti) a gyarapítással párhuzamosan zajlik, így állományunk **100 %-ban feltárt, a SZIKLA 21 Integrált Könyvtári Rendszerben feldolgozott**. Törekszünk arra, hogy az újonnan beszerzett könyvek a lehető leghamarabb kölcsönözhetővé váljanak. Ez, abban az esetben, ha nincs rendezvény, 2-3 munkanapot vesz igénybe.

### c, állományvédelem

Könyvtárunk egy általános gyűjtőkörű, községi könyvtár. Ebből következik, hogy **nincs szükségünk állományvédelmi eszközökre**, hiszen gyűjteményünk összetétele nem igényli azok szükségességét.

### d, digitalizálás

Abban az esetben végzünk digitalizálást, **ha arra** a lakosság/helyi civil szervezetek részéről **igény mutatkozik**, önállóan nem.

## 6. Szolgáltatások:

### a, a célcsoportok számára (gyermekek, hátrányos helyzetűek, nemzetiségek, zenét kedvelők stb.) kialakított szolgáltatások eredményei:

Mivel még az év elején tartunk, ezért csak részeredményeink vannak 2025-ről. Ezek a következők: *újonnan regisztrált olvasóink száma: 12 fő, megtartott könyvtári óráink száma 2 db, ezeken részt vevők*

száma 32 fő, író-olvasótalálkozó 1 db, 48 fő részvételével. Házhozszállítás eddig 6 esetben történt. Idáig (2025.03.14.) 263 dokumentumot kölcsönöztek ki olvasóink.

2024-es évünk egyik nagy tanúsága volt, hogy **némely szolgáltatásunkat sokkal célirányosabban kell reklámozunk**. Ezért felvettük a kapcsolatot a *Mozgáskorlátozottak Inárcsi Egyesületének* elnökével, aki nyitott volt irányunkban, ennek köszönhetően pedig hamarosan **megrendezésre kerül egy rendhagyó könyvtári óra, amely kifejezetten a mozgáskorlátozottak csoportjára fog fókuszálni**. Könyvtári óráink növelése mellett, a gyermekek körében népszerű **szabadulósobás-kincskeresős programjaink számát is növelni akarjuk** az év során.

#### **b, helyben elérhető szolgáltatások**

*Ingyenes szolgáltatásaink:* beiratkozás, dokumentumaink és folyóiratok helyben való olvasása, kikölcsönzése, a kikölcsönzött dokumentumok lejáratí idejének meghosszabbítása (abban az esetben, ha más olvasó nem várakozik az adott dokumentumra), előjegyzés, foglalás, számítógép és internethasználat, író-olvasótalálkozók, általános vagy tematikus jellegű könyvtárhasználati óra alsós gyermekek, vagy óvodások számára, könyvtári szabadulósobás-kincskeresések, ingyenes elvihető könyvek polca, a „konzolsarok” használata.

*Fizetős, önköltséges szolgáltatásaink:* könyvtárközi kölcsönzés az Országos Dokumentumellátó Rendszer segítségével (ODR), társasjátékok kölcsönzése.

#### **c, távolról elérhető szolgáltatások**

A kölcsönzési idő meghosszabbítása, könyvelőjegyzési vagy foglalási igény jelzése telefonon, messengeren, vagy e-mailben, Könyvet házhoz! – lényegében a könyvek házhozszállítását jelenti, illetve OPAC szolgáltatásunk, mely a nap 24 órájában lehetővé teszi az állományunkban való online böngészést. Természetesen az itt felsorolt szolgáltatásaink is ingyenesek.

#### **d, közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások**

Ez eddig leírtakon túl („*Légy te az év olvasója a Zrumeczkyben!*”, tematikus vagy általános témájú könyvtári órák, író-olvasótalálkozók, Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozatba való bekapcsolódás) **községünk nagyobb rendezvényein (INSZE Családi nap, Falunap, Adventi vásár) is képviselni, és népszerűsíteni fogjuk könyvtárunkat**. Ezt, az elmúlt évek gyakorlatát követve, egy „antikvárjellegű” sátorral oldjuk majd meg, amelyben becsületkassza alapon „árúsítunk” könyveket, hogy az így keletkezett bevételt intézményünk fejlesztésére fordítjuk.

#### **e, online felületek (honlap, közösségi média)**

Honlappal nem rendelkezünk, de aktívak vagyunk a közösségi médiában (Facebook), ahol naponta posztolunk idézeteket, felhívjuk programjainkra a lakosság figyelmét, kép és leírás formájában

megosztjuk új dokumentumainkat. A tájékoztatás mellett Facebook oldalunkat kapcsolattartásra is használjuk.

A modern kor elvárásainak megfelelően *igyekszünk még többet jelen lenni az online térben*, és digitális tartalmainkkal becsalogatni intézményünkbe a lakosságot, ezzel is növelve olvasói bázisunkat. Terveink közt szerepel, hogy **Instagram oldalt hozunk létre**, abból a célból, hogy a könyvtárakból sok esetben hiányzó **tinédzser és fiatal felnőttkorú olvasókat is megszólítsuk**. Elképzeléseink közt szerepel, hogy **olvasóink, civil szervezetek bevonásával rövid videótartalmakat** is készítsünk, amelyeket aztán különböző platformokon osztanánk meg, pl.: Youtube-on.

## 7. Minőségirányítás:

A jövőben könyvtárunk működését minőségirányítási elvek alapján kívánjuk megszervezni, így fejlesztve szolgáltatásainkat.

*A minőségirányítás: a használói elégedettség és igényfelmérés elkészítése, lakossághoz való eljuttatása, a környezeti elemzés eredményeink átbeszélése, az erősségek, gyengeségek számba vétele, a beavatkozási pontok alapos felderítése, majd új szolgáltatások/programok indítása az olvasók igényére szabva.*

Ettől a sokrétű munkafolyamattól egyfajta megújulást is várunk. Annak érdekében, hogy a lehető legfelkészültebbek legyünk, *már felvettük a kapcsolatot az OSZK-ban dolgozó, minőségirányítással foglalkozó kollégával. Az ő szakmai útmutatásai alapján kívánjuk megszervezni a könyvtár minőségirányítási rendszerét.*

### a, használói elégedettségmérés

A használói elégedettségmérés 2025 egyik nagy feladata lesz számunkra. Több könyvtár, több elégedettség és igényfelmérését nézzük át, hogy a lehető legjobban tudjunk kérdezni olvasóinktól, természetesen az itteni használókra, használói szokásokra igazítva azokat.

Célunk az, hogy releváns adatokat kapjunk, amelyek valóban a fejlesztéseket szolgálják.

### b, önértékelés

Az önértékelés folyamatát a használói elégedettség és igényfelmérés adatainak összegzése után tudjuk megkezdni.

**c, megyei hatókörű városi könyvtár segítő szerepe a minőségirányítás előkészítésében (a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény 66 §. j) pontja alapján)**



Nagyon számítunk rá, hogy, az elmúlt évekhez hasonlóan, - a minőségirányítás területén is - sok hasznos információt tudhatunk majd meg a megyei hatókörű könyvtártól. *Amennyiben konferencia, szakmai nap, tanfolyam kerül megrendezésre e témával kapcsolatban, úgy, azokon szándékunkban áll részt venni.*

#### **d, tárgyévi fejlesztések, innovatív lépések**

Fejlesztéseket, innovatív lépéseket akkor tudunk tenni, ha látni fogjuk az olvasóinkban intézményünkről kialakult összképet, és ha az ehhez szükséges költségvetés fedezete is rendelkezésre áll.

### **8. Tudományos kutatás és kiadványok:**

Kifejezetten tudományos kutatást könyvtárunk nem végez. Abban az esetben végzünk kutató, gyűjtőmunkát, ha arra az olvasók/civil egyesületek részéről igény mutatkozik.

Bár alapítóokiratunk lehetővé tenné, 2025-ben sem tervezünk kiadványokat megjelentetni.

### **9. Partnerségi együttműködések:**

#### **a, kiemelt téma: könyvtári, közgyűjteményi, közművelődési, közoktatási együttműködés és az önkéntesség**

2025-ben terveink között szerepel a meglévő partnerlista frissítése, a könyvtár partnerszervezetei közötti igényfelmérés, a további kapcsolatok felmérése és bővítése érdekében. **Az év során írásos partneri szerződéseket, megállapodásokat kötünk a meglévő kapcsolatok erősítésére és formalizálására.**

A különböző nevelési és oktatási intézményekkel (*Boglárka Néphagyományőrző Óvoda, Tolnay Lajos Általános Iskola*) idén is célunk a sikeres együttműködés.

**A közösségi szolgálatot teljesítő diákok fogadására 2025-ben is nyitottak vagyunk.**

### **10. PR/marketing/kommunikáció:**

#### **a, a könyvtár megjelenése médiumokban**

Az elmúlt évekhez hasonlóan, könyvtárunk a helyi újság, az Inárcsi Hírmondó minden számában képviseltetni fogja magát, új szerzeményeinkkel, könyvajánlókkal, interjúkkal (író-olvasótalálkozók), rendezvényeinkkel, azok beszámolóival.

Ha valamilyen eseményre készülünk, akkor azokat Facebook oldalunkon is hirdetjük, valamint községünk több pontján kihelyezzük az eseményekkel kapcsolatos szóróanyagokat (boltok, buszmegállók, hirdetőablak).

**b, lépések az intézményről alkotott kép pozitív formálásához (pl. arculat, kommunikáció)**

2016 óta rendelkezik a művelődési ház egységes arculattal, logóval, és saját betűtípussal. Ezeket, - összevont intézményként, - könyvtárunk is használja. Terveink közt szerepel, hogy, - akár egy rajzpályázat segítségével, - a Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtárnak is lehetne egy saját kabalaállata. A könyvtárosok részéről - Zrumeckzy örökségét tekintve, - egy méhecskét tudnánk legjobban elképzelni erre a szerepkörre. Egy ilyen kabalával mind a művelődési házat, mind a könyvtárat sokkal jobban tudnánk népszerűsíteni a gyermekek körében, főként, ha őket is bevonjuk a kivitelezési folyamatba.

## **11. Összefoglaló a vármegyei hatókörű könyvtárnak**

**a, a vármegye területén működő könyvtárak együttműködésének szervezésével kapcsolatos tevékenységének intézményre gyakorolt pozitív hatásairól**

Az információ továbbítása részünkre zavartalan, írásban és online értekezletek formájában is tájékoztatást kapunk a megyei kollégáktól. Ezeken túl rengeteg hasznos segítséget kapunk tőlük, pl.: *statisztika, beszámolók, munkatervvek szempontrendszer, aktuális szakmai kérdések.*


**b, a könyvtár tevékenységét segítő 2025-ben nyújtott szolgáltatásairól**

2025-ben *jelentősen megújult a statisztikai felület*, amely formai elemein túl tartalmi újdonságokkal is szolgált. *A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban dolgozó kollégák útmutatásának köszönhetően mégis „zökkenőmentesen” zajlott az adatlap kitöltése.* Nagy segítségünkre vannak az *online tartott szakmai értekezletek*, a folyamatos tájékoztatás a szakmát érint változásokról, az értesítések a pályázati lehetőségekről.

**c, a települési könyvtár fejlesztésével kapcsolatosan végzett koordináció keretében a fenntartónak megtett javaslatokról**

Tudomásunk szerint a vármegyei hatókörű könyvtártól (Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár), nem érkezett semmilyen javaslat könyvtárunkkal kapcsolatban, a fenntartó felé.

Inárcs, 2025. 03.14.

  
Készítette: Sutus Zoltán